
 
 

M a r k t  D i e t e n h o f e n  

 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
BÜRGERVERSAMMLUNG 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 19.04.2017 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:20 Uhr (Ende des öffentlichen Teils: 22:20 Uhr) 
Ort: Gasthaus Albrecht in Dietenhofen 

 

 

TAGESORDNUNG 
 
1 Bericht des 1. Bürgermeisters  
   

2 Fragen zum Bericht des 1. Bürgermeisters  
   

2.1 Hochstraße  
   

2.2 Straße zwischen Haunoldshofen und Kreuzung beim Schweinestall  
   

2.3 Friedhofsparkplatz  
   

2.4 Kompost  
   

 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

TOP  1 Bericht des 1. Bürgermeisters  

 
1. Bürgermeister Erdel eröffnet um 19:30 Uhr die Bürgerversammlung. Er begrüßt ca. 50 Bürger 
sowie einige Mitglieder des Marktgemeinderates und stellt die ordnungsgemäße Ladung zur 
Bürgerversammlung fest. 
 
Er eröffnet die Bürgerversammlung mit einem umfassenden Bericht (siehe Anlage) anhand  
einer PowerPoint Präsentation. 
 
 

TOP  2 Fragen zum Bericht des 1. Bürgermeisters  

 

TOP  2.1 Hochstraße  

 
Herr Zwingel spricht den aus seiner Sicht schlechten Zustand der Hochstraße an und bittet 
darum, dass sich der Markt Dietenhofen intensiv für die Instandsetzung und Verbesserung der 
Hochstraße einsetzt. 
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1. Bürgermeister Erdel teilt mit, dass es relativ wenig Gemeinden gibt, die sich für die Erneue-
rung oder den Ausbau der Hochstraße aussprechen. Der Markt Dietenhofen und der Markt 
Flachslanden haben dieses Thema jedoch schon öfters bei Landrat und auch dem Staatlichen 
Bauamt angesprochen. 
 
Für den Bereich zwischen Neudorf und Seubersdorf wurde durch das staatliche Bauamt auch 
dem Markt Dietenhofen schon eine Aufstellung für den Erwerb benötigter Grundstücke überge-
ben, damit die Linienführung verbessert werden könnte. Es ist jedoch noch offen, ab eine punk-
tuelle Sanierung bzw. Verbesserung durchgeführt werden kann. 
 
 

TOP  2.2 
Straße zwischen Haunoldshofen und Kreuzung beim Schwei-
nestall 

 

 
Herr Scherm bittet darum, die Straße in diesem Bereich ggf. zu verbreitern oder zumindest das 
Bankett etwas aufzuschottern, da aus seiner Sicht die Straße durch viele Anwohner aus dem 
Bereich Bussardweg genutzt wird. 
 
1. Bürgermeister Erdel sagt eine Überprüfung zu. 
 
 

TOP  2.3 Friedhofsparkplatz  

 
Frau Schneider möchte wissen, wann die zusätzlichen Friedhofsparkplätze durch den Bauhof 
angelegt werden. 
 
1. Bürgermeister Erdel teilt mit, dass dies derzeit wegen hoher Arbeitsbelastung des Bauhofes 
noch nicht möglich war, diese Angelegenheit aber demnächst aufgegriffen werden soll. 
 
 
 

TOP  2.4 Kompost  

 
Herr Kilian möchte wissen, wie Schwermetalle in den zu untersuchenden Kompost kommen 
sollen. 
 
Laut 1. Bürgermeister Erdel, kann eine Schwermetallbelastung z.B. bei Straßenbegleitgrün vor-
liegen oder durch Abgasbelastungen aus der Industrie entstehen. Dies wurde jedoch im Kom-
post bisher nur einmal bayernweit nachgewiesen. Die entsprechenden Untersuchungen sind 
jedoch gesetzlich vorgeschrieben. 
 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt 1. Bürgermeister Erdel nach 
einem Dank für das Interesse der Bürger sowie die gute Mitarbeit und Unterstützung der Mit-
glieder des Marktgemeinderates und der Beschäftigten des Marktes Dietenhofen um 22:20 Uhr 
die Bürgerversammlung. 
 
 
 
 
 
Rainer Erdel        Bernd Wimmer 
1. Bürgermeister       Schriftführer 
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